

哈尔滨信息工程学院教务处

2024-2025 学年第一学期教学简报（第 4 期）

1. 教学动态 | 我校召开 2024 年下半年大学英语四六级考试培训会 1
2. 教学动态 | 我校召开 2024-2025 学年第一学期期末考试考务会 4

我校召开 2024 年下半年大学英语四六级考试培训会

12月13日12时，2024年下半年全国大学英语四六级考试哈尔滨信息工程学院考点监巡考教师培训会在哈东校区教学楼A座101室召开，会议由教务处长李月辉主持，副校长张丽丽、全体监考、巡考及考务人员参加会议，江北校区教师线上参会。



为加强考务管理，根据《关于做好2024年下半年全国大学英语四、六级考试考务管理工作的通知》文件要求，制定2024年下半年全国大学英语四、六级考试工作方案。学校成立四、六级考试工作领导小组及六个工作组，全面负责考试工作，保障考试顺利进行。



教务处精心组织考前协调会议，制定详细的考务工作安排。考务培训会上，李月辉处长首先传达了黑龙江省招生考试网关于全省所有参加 2024 年下半年 CET 考务相关工作的人员需参加网上培训并通过考核的新工作内容。随后传达了上级考试网关于此次四六级考试的会议精神，并针对考前、考中、考后的相关工作进行了全面部署。李处长对监考过程中的考务流程要点、考场注意事项、监考操作规程、突发事件处理及反作弊技能等进行了详细的培训。

张丽丽校长强调全国大学英语四六级考试是国家级考试，各有关部门要高度重视此次考试的组织工作。各部门要从思想上高度重视，提高全局意识和服务意识，压实责任，明确岗位职责，对照工作方案严格落实好考试组织工作。各部门之间要通力合作，进一步加强沟通协调，密切配合，要细化各项工作流程和应急预案，加强学生诚信宣传教育力度，确保考试考务工作流程规范，对考试过程中可能出现的情况做好准备。

针对此次考试，会议提出了几点具体要求：一是要提高思想认识，重视各项考务工作，确保考试工作严格按照各项操作规范有序进行；二是要明确分工职责，各个环节的工作人员要提前熟悉监考流程，清楚每个时间节点的工作任务、操作步骤，对考试过程精确把控；三是要遵守工作纪律，按时到岗，并严肃考风考纪，严格监考；四是要团结合作，相互支持，相互配合，形成合力，确保四六级考试工作顺利进行。



此次培训会议的召开，不仅为我校 2024 年下半年全国大学英语四六级考试的顺利进行奠定了坚实的基础，也进一步提高了监考教师和考务工作人员的责任意识和业务水平。我校将继续严格按照黑龙江省招生考试院的要求，确保考试工作的公平、公正、公开，为广大考生创造一个良好的考试环境。

我校召开 2024-2025 学年第一学期期末考试考务会

为了加强期末考试管理，严肃考风考纪。12月23日12时，学校在哈东校区教学楼A座101室，召开2024-2025学年第一学期期末考试考务会，副校长张丽丽、教务处副处长李月辉，全体监考、阅卷教师及教务处相关人员参加会议。



李处长详细阐述了本次期末考试的各项安排，包括监考工作与要求、试卷评阅、成绩与试卷分析。为了杜绝任何作弊行为，所有考场将实行单人单座，书包、复习资料、手机等通讯工具关机放到指定位置。在监考工作方面，要求监考教师严格按照规定程序进行监考，认真履行监考职责。监考期间，监考教师应保持严肃态度，密切关注每

一位学生，确保考试顺利进行。考试结束后，监考教师负责收齐试卷，确保数量无误，装订整齐，避免泄露学生信息。

李处长特别强调了“监考人员十不准”纪律要求，要求严把保密关，严格考试纪律，落实监考责任，严明考风考纪。严格按照《哈尔滨信息工程学院试卷评阅规范》《关于撰写试卷分析报告的基本要求》等文件要求，规范试卷评阅工作和撰写试卷分析报告，不断促进教学质量提升。



张丽丽校长强调考试作为教育教学工作的重要组成部分，不仅是对学生知识掌握情况的检验，更是对其心理素质、学习方法和诚信意识的一次全面培养。因此，维护严肃的考纪和端正的考风，确保考试的公平、公正和透明，是每一位教育工作者义不容辞的责任。考试不

仅是检验学生学习成果的重要方式，更是对学风建设的一次重要推动，以考风正学风。希望通过此次期末考试，能够进一步促进我校学风建设，提升教学质量，为培养更多高素质人才奠定坚实基础。学校将持续优化考务管理，不断完善考试制度，促进学生全面发展。各学院要重视考试考风建设，加强诚信考试教育，营造良好考试氛围。



随着期末考试的临近，全校师生正以饱满的热情和积极的态度投入到备考工作中。相信在大家的共同努力下，本次期末考试一定能够为本学期的教学工作画上一个完美的句号。